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VERBALE  N° 38
SEDUTA DEL  7.09.2023

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2023 (duemilaventitré) il giorno 7 ( sette ) del mese di settembre, la Commissione 5 è

convocata   in modalità online secondo quanto previsto dal dispongo del Presidente del Consiglio

Comunale prot. n.109985 del 31 marzo 2022 e secondo quanto previsto dall'art. 22 del Regolamento

del Consiglio Comunale in sede consultiva, alle ore 10,30  con il seguente ordine dei lavori: 

� Comunicazioni del Presidente;

� Approvazione verbali delle sedute precedenti;

� Esame ed espressione di parere sulla Mozione n. 797-2023, avente ad oggetto: “Anas 

Houmada, detto Youssef”. Proponenti: Antonella Bundu e Dmitrij Palagi

� Varie ed eventuali.

Alle ore 10.30 sono presenti : Il Presidente Giorgetti, la Consigliera Bundu, la Consigliera Felleca,

il Consigliere Pastorelli.

Alle ore 10.32 sono presenti : il Consigliere Draghi, il Consigliere Rufilli, il Consigliere Santarelli.

Alle ore 10.38 è presente il Consigliere Di Puccio.

Alle ore 10.40 sono presenti : il Vicepresidente Bussolin, Il Consigliere Fratini ed il Consigliere

Sabatini.

Alle 10.45 si aggiunge alla seduta il Consigliere De Blasi. 

 
Per la segreteria della Commissione 5 è presente Mario Rizzuti 

Il Consigliere Fabio Giorgetti in qualità di Presidente della Commissione 5, alle ore 10:38 apre la

seduta e chiede al segretario di effettuare l’appello,

il segretario procede con l’appello per accertare la  presenza delle/dei Consigliere/Consiglieri:

Componenti Commissione 5 :

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA

Presidente Giorgetti Fabio

Vicepresidente Bussolin Federico

Componente Bundu Antonella

Componente De Blasi Roberto

Componente Di Puccio Stefano

Componente Draghi Alessandro 

Componente Felleca Barbara

Componente Fratini Massimo

Componente Pastorelli Francesco
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Componente Rufilli Mirco

Componente Sabatini Massimo

Componente Santarelli Luca 

Si apre la seduta alle ore 10,38 essendo presente il numero legale.

Il Presidente della Commissione 5, Fabio Giorgetti, apre la seduta introducendo i lavori all’ordine

del giorno e dà la parola alla Consigliera Bundu per l’esposizione dell’atto in Ordine dei lavori.

La Consigliera Bundu presenta ed espone l’atto Mozione n. 797-2023, avente ad oggetto: “Anas

Houmada, detto Youssef”.

Prende la Parola il Consigliere Draghi per una domanda ed una considerazione, chiede l’atto venga

presentato nel comune dove è deceduto,  precisamente a Poggio a Caiano, ed inoltre essendo un

immigrato clandestino che ha violato le leggi sull’ingresso in Italia, non ha diritto ad un premio.  

Interviene la Consigliera Felleca con considerazioni ed una domanda , eccependo su alcuni punti

dell’atto senza niente togliere al valore umano della mozione.

Il Consigliere Santarelli interviene puntualizzando da un punto di vista giuridico di quanto appena

detto dalla collega Felleca.

Il Consigliere Fratini interviene per evidenziare la sua posizione, su un tema a lui molto sentito.

Facendo una similitudine con un film, “vai e vivrai”, espone una situazione di immigrazione dei

minori non accompagnati.

Il Consigliere Rufilli interviene, per esporre la sua posizione e la sua contrarietà a quanto appena

detto dal Consigliere Draghi  e si trova favorevole all’atto. 

Il Consigliere Draghi interviene per precisare sul film citato dal Consigliere Fratini, nel film si

tratta di un’ operazione  militare dei soldati Israeliani che vanno a prendere dei cittadini ebrei in

pericolo di vita subito dopo il colpo di stato di Menghistu in Eritrea, con l’operazione “Salomone” .

La Consigliera Bundu interviene per evidenziare la notevole differenza con la situazione da lei

evidenziata, il corpo del ragazzo è stato ritrovato a Poggio a Caiano ma viveva e studiava di fatto a

Firenze. 

Interviene  il  Consigliere  Pastorelli evidenziando  un  punto  di  incongruenza  sui  drammi

dell’immigrazione e la diretta correlazione sulla tragedia della morte del ragazzo.

Il Presidente Giorgetti rispetto a quanto appreso nel corso della seduta, ritiene che sia più giusto e

doveroso un approfondimento. Ritiene sia più utile  di una targa altri provvedimenti educativi.

La Consigliera Bundu reinterviene per chiarire ancora il suo punto di vista.

Interviene il Presidente Giorgetti per spiegare meglio alla proponente l’importanza per migliorare

l’atto e renderlo più efficace.

La Consigliera Bundu comprende ed apprezza quanto appena detto dal Presidente e si dichiara

favorevole a quanto proposto dal Presidente.

Il  Consigliere  de  Blasi interviene  per  esprimere  la  sua  condivisione  e  condivisione  del  tema

proposto dalla  Consigliera Bundu. 

La Consigliera Felleca interviene per contestare la richiesta di approfondimento argomentandolo.

Il  Presidente  Giorgetti espone  i  motivi  e  la  potestà  per  poterlo  fare  per  cui  si  rinvia  per

approfondire l’atto.

Interviene il Consigliere Rufilli per argomentare l’importanza della toponomastica. 

Il Consigliere Santarelli interviene per sapere se l’approfondimento si fa per la tematica politica

evidenziata dal Rufilli o per la targa. 

Interviene il Consigliere Fratini per proporre la sospensione dell’atto, argomentandone il motivo.



Palazzo Vecchio
Piazza della Signoria
50122 Firenze

Tel. 0552768602
commissione5@comune.fi.it
uff.consiglio@pec.comune.fi.it

Il Presidente avviando le conclusioni chiede alla Segreteria di eseguire l’appello di chiusura. 

Il Segretario effettua l’appello.

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 12:01

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  

Componenti Commissione 5 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA

Presidente Giorgetti Fabio

Vicepresidente Bussolin Federico

Componente Bundu Antonella

Componente De Blasi Roberto

Componente Di Puccio Stefano

Componente Draghi Alessandro 

Componente Felleca Barbara

Componente Fratini Massimo

Componente Pastorelli Francesco

Componente Rufilli Mirco

Componente Santarelli Luca 

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta dell’11 aprile 2024

     

Il Segretario                                                                                 Il Presidente

Mario Rizzuti      

                                                                                                           Fabio Giorgetti


